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Community Survey 2022 on Drug Policy 
VIC Report 
 
To best represent the interests of our community, we asked people about a range 
of drug policy areas and their preferred forms of engagement with SSDP Australia.  
 

Introduction 
117 people across Australia completed Students for Sensible Drug Policy (SSDP) Australia’s 
2022 Community Survey. The responses provide insight into the different drug policies and 
programs that are important to our community, as well as our community’s interest in learning 
more, and their confidence in discussing drug policy with their peers.  
 

Key national findings: 
• Our community told us that the six most important drug policy areas to them, in order 

of importance, were:  drug checking, investment in therapeutic purposes of currently 
illicit drugs, media representation of drugs, reforming and investing in alcohol and 
other drug treatment services, decriminalisation, and cannabis legalisation and law 
reform (recreational). 

• Overall, most drug policy topics were important to SSDP Australia’s community: over 
three-quarters of our community agreed or strongly agreed that 12 out of 14 topics 
were important to them.  

• Our community were most interested in learning more about investment in 
therapeutic purposes of currently illicit drugs, decriminalisation, the establishment of 
an early warning system (EWS) for drugs, and drug driving law reform.  

• Generally, students were more interested in learning about drug policy topics than 
non-students. People aged 40 and under were more interested in learning more about 
different drug policy topics than people aged 41 and older. 

• Just over half of our community were confident in discussing all 14 drug policy topics. 
The three topics that our community felt the least confident discussing with their 
peers were the establishment of an early warning system (EWS) for drugs, improved 
access to nicotine vaping products and tobacco alternatives, and the impacts of drug 
prohibition on marginalised communities. 

• Students expressed less confidence discussing all drug policy topics with their peers in 
comparison to non-students. People aged 25 and under were less confident overall in 
discussing drug policy topics with peers than people in older age groups. 

• Social events, drug education workshops, drug policy events, online educational 
events, and drug checking workshops were the kinds of events that our community 
were most interested in attending.  
Our community said that they would like to attend regular events, including hybrid in-
person/online events, and that they would like to hear from us regularly on what we 
are working on, what we think, and what is going on in drug policy and research. 

https://www.ssdp.org.au
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Key findings for Victorian students: 
• The four most important drug policy topics to our student communities in VIC were 

drug checking, investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs, the 
establishment of an early warning system for drugs, and reforming and investing in 
alcohol and other drug treatment services. 

• The six drug policy topics VIC students were most interested in learning more about 
were the establishment of an early warning system for drugs, drug checking, 
decriminalisation, investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs, broader 
drug legalisation (regulation and taxation), drug driving law reform, and the impacts of 
prohibition of marginalised communities. Students in VIC were less interested in 
learning more about different drug policy topics, compared with students in NSW and 
WA.  

• Students in VIC felt relatively confident discussing most drug policy topics with peers. 
The four drug policy topics that VIC students felt the most confident discussing with 
peers were drug checking, decriminalisation, cannabis legalisation and law reform 
(recreational), and investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs. 

• The two drug policy topics that VIC students felt the least confident discussing with 
peers were alcohol use, regulation, and taxation, and improved access to nicotine 
vaping products and tobacco alternatives. 
Drug education workshops, harm reduction workshops, online education events, social 
events, and drug policy events were the preferred form of events for VIC students. 
Hybrid in-person/online events and social events were the most popular forms of 
engagement, while small in-person meet ups were the least popular. 
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About us  
 
Students for Sensible Drug Policy Australia (SSDP Australia) are a volunteer-based community 
organisation formed in 2016. We aim to build grassroots movements for a change in drug policy by 
connecting students and young people around Australia to a wide network of experts and 
policymakers. With a footprint that spans the globe, we empower the largest demographic of people 
who use drugs in society to make youth voices heard in drug policy debates. SSDP Australia’s national 
circles work with our Campus Teams to continue to empower students and young voices in drug policy 
debates and raise awareness about drug policy issues.   
 
The National Research Circle coordinate SSDP Australia’s research between community and institutional 
networks, and generate, communicate, and apply knowledge to benefit our communities. We are 
committed to conducting research that upholds an ethics of practice, and strive towards participatory 
research which involves data exchange and community collaboration. 
 
SSDP is in the process of implementing sociocracy based governance. Sociocracy is a peer-based 
organisational system based on consent. As such, our different teams, called circles, aim to be self-
governing based on the values of equality. 
 
To sign up to hear more from us or to get involved, check out our website. 

https://www.ssdp.org.au
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Method  
                                                                                                                                                                                                                        
The survey was hosted on Survey Monkey and was accessible via SSDP Australia’s website 
from 3 February to 28 March 2022. People were invited to share their perspectives via the 
SSDP mailing list, and via social media posts and advertising aimed at SSDP’s community. A 
copy of the questionnaire is provided in Appendix 1. We provided our community with 
information about the survey and how their data would be used in an information sheet, which 
was available at the beginning of the survey and displayed publicly via the SSDP website. 
Informed consent was indicated by proceeding with the survey.  
 
We asked our community about 14 drug policy areas that we thought might be worth 
prioritising. Our community was asked to indicate the importance of each drug policy topic to 
them, their interest in learning more, and their confidence discussing the topic with their 
peers. We used a 5-point Likert-scale ranging from strongly disagree to strongly agree. The 
results presented in this report are based on the percentage of our community that indicated 
that they agreed or strongly agreed.  
 
We also asked about our community’s preferred ways of engaging with us and with drug 
policy. We listed different events and methods of engagement that our community could 
indicate their interest in accessing or attending on a 5-point Likert-scale ranging from very 
unlikely to very likely. The figures for forms of engagement were developed based on 
combined responses of likely and very likely. 
 
Analysis was conducted in IBM SPSS, JASP, and Microsoft Excel, and included generating 
descriptive statistics and data visualisations.  
 
Demographics  
 
117 people completed the survey during this time. 41% of participants were aged 25 and 
under, 42% were aged 26 to 40, and 15% were aged 41 and over (n=115, missing n=2), with a 
median age of 28. 57% were currently studying. A breakdown of participant ages is included 
in Appendix 1. Our participants lived across Australia, as shown in Table 1 (n=116, missing n=1). 
It is important to note that while our national sample was 117, results presented in this report 
are based on smaller participant groups, and cannot be generalised to our wider community. 
 
Students in Victoria were from The University of Melbourne (n=6), RMIT (n=5), Monash (n=3), 
LaTrobe (n=2), Deakin (n=2), Swinburne (n=1), and Federation University (n=1). 
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Table 1. State of residence. 
 
State or territory n % 
Victoria 41 35.0% 
Western Australia 41 35.0% 
New South Wales 16 13.8% 
Queensland 8 6.8% 
South Australia 4 3.4% 
Australian Capital Territory 3 2.6% 
Tasmania  2 1.7% 

Northern Territory 0 0.0% 
Overseas 1 0.9% 
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1 The importance of different drug policy topics  
 
We asked our community to let us know the extent to which different drug policy topics were 
important to them. 
 
1.1 National community perspectives  
 
Overall, our national community (n=117) told us that most drug policy topics were important to 
them as there were strong levels of importance across the majority of topics (see Figure 1). 
They said that the most important drug policy topics to them were drug checking (94.1%), 
investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (94.0%), drug issues in the media 
(90.5%), reforming and investing in alcohol and other drug treatment services (90.4%), drug 
decriminalisation (89.3%) and cannabis legalisation and law reform (recreational) (88.9%).  
 
The least important drug policy topics to our community were improved access to nicotine 
vaping products and tobacco alternatives (60.3%), alcohol use, regulation, and taxation 
(69.2%) and the impacts of drug prohibition on marginalised communities (76.7%).  
 
The drug policy topics that our community strongly agreed were the most important to them 
were drug decriminalisation (73.0%), investment in therapeutic purposes of currently illicit 
drugs (69.0%) and cannabis legalisation and law reform (recreational) (66.7%).  
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Figure 1. The importance of different drug policy topics to SSDP Australia’s 
community. 
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1.2 National student perspectives 
 
For our national student community (n=67), drug checking was the most important drug 
policy topic (95.5%). Investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (94.1%), 
decriminalisation (94.0%), and reforming and investing in alcohol and other drug treatment 
services (94.0%) were also topics that were highly important to students. Comparatively, 
peer-led harm reduction services for events were slightly more important to non-students 
than students, while reforming and investing in alcohol and other drug treatment services, and 
the establishment of an early warning system for drugs were slightly less important to non-
students. These results are shown in Figure 2. 
 
Figure 2. The importance of different drug policy topics to SSDP Australia’s 
community by current student status. 
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1.3 Student perspectives across NSW, VIC, and WA 
 
Our student community in VIC (n=24) told us that the most important drug policy topics to 
them were drug checking (95.8%), investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs 
(95.8%), the establishment of an early warning system for drugs (95.8%) and reforming and 
investing in alcohol and other drug treatment services (95.8%) (see Figure 3). The least 
important drug policy topics to them were alcohol use, regulation, and taxation (55.6%) and 
improved access to nicotine vaping products and tobacco alternatives (58.3%). 
 
Overall, our student communities in New South Wales (NSW) (n=12), Victoria (VIC) (n=24), 
and Western Australia (WA) (n=22) told us that most of the 14 drug policy topics were 
important to them, with similar results across states (see Figure 10). However, there were a 
few drug policy topics with some key differences: 

• Alcohol use, regulation, and taxation was more important to NSW students (87.5%) in 
comparison to students in WA (66.7%) and VIC (55.6%).  

• Our student communities in VIC (87.5%) and WA (86.4%) said that the 
establishment/expansion of peer-led harm reduction services for events was more 
important to them compared to students in NSW (66.7%).  

• Our student communities in VIC (91.7%) and WA (90.9%) also said that drug issues in 
the media was more important to them compared to students in NSW (75.0%).  

• The impacts of prohibition on marginalised communities was more important to VIC 
students (91.7%) than students in WA (77.3%) and NSW (75.0%).  

 
 
 
 
  



 

SSDP Australia       https://www.ssdp.org.au       research@ssdp.org.au   12 

 
Figure 3. Student perspectives on the importance of different drug policy topics 
across NSW, VIC, and WA.  
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1.4 National perspectives across age groups 
 
People aged 25 and under in our national community (n=48) said that reforming and investing 
in alcohol and other drug treatment services was the most important drug policy topic to 
them (93.6%) (see Figure 4). Investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs 
(91.7%), drug checking (89.6%), and decriminalisation (89.6%) were also very important to 
young people. 
 
For people aged 26 to 40 in our community (n=49), investment in therapeutic purposes of 
currently illicit drugs (98.0%) was the most important drug policy topic, closely followed by 
drug checking (96.9%), and drug issues in the media (93.9%). Notably, people aged 26 to 40 
said that peer-led harm reduction services for events was more important to them (93.9%) in 
comparison to people aged 41 and older (83.3%) and people aged 25 and under (78.7%). 
 
For people aged 41 and older in our community (n=18), all participants said that drug 
checking, decriminalisation, and drug issues in the media were important to them. Harm 
reduction for people who inject drugs was more important to people aged 41 and older 
(94.4%) than people aged 25 and under (87.2%) and people aged 26 to 40 (81.6%). 
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Figure 4. The importance of different drug policy topics to SSDP Australia’s 
community by age. 
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2 Interest in learning more about different drug policy 
topics  

 
We asked our community how interested they were in learning more about different drug 
policy topics. 
 
2.1 National community perspectives 
 
Our national community (n=117) told us that the drug policy topics they would be the most 
interested in learning more about were investment in therapeutic purposes of currently illicit 
drugs (90.6%), decriminalisation (83.2%), the establishment of an early warning system (EWS) 
for drugs (80.1%), and drug driving law reform (80.1%). These results are shown in Figure 5. 
 
Figure 5. Community interest in learning more about different drug policy topics. 
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2.2 National student perspectives 
 
Our national student community (n=67) told us that they were the most interested in learning 
about investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (92.6%), drug 
decriminalisation (92.5%), and the establishment of an early warning system (EWS) for drugs 
(91.1%) (see Figure 6). Comparatively, non-students (n=50) told us that they were the most 
interested in learning about investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs 
(89.8%), drug driving law reform (77.1%), and cannabis legalisation and law reform 
(recreational) (70.8%). Interestingly the data suggests that students are more interested in 
learning about drug policy topics than non-students.  
 
Figure 6. Community interest in learning more about different drug policy topics by 
current student status. 
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2.3 Student perspectives across NSW, VIC, and WA 
 
VIC students (n=24) told us that the drug policy topics they would be the most interested in 
learning more about were the establishment of an early warning system for drugs (87.5%), 
drug checking (83.3%), decriminalisation (83.3%), investment in therapeutic purposes of 
currently illicit drugs (83.3%), broader drug legalisation (regulation and taxation) (83.3%), drug 
driving law reform (83.3%), and the impacts of prohibition of marginalised communities 
(83.3%). 
 
Overall, our student communities in NSW (n=12), VIC (n=24), and WA (n=22) told us they 
would be interested in learning about most drug policy topics. However, there were 
significant variations between states (see Figure 7): 

• Generally, NSW students were more interested in learning more about drug policy 
topics than students in VIC and WA, and students in VIC were the least interested in 
learning more.  

• Specifically, our NSW students (91.7%) indicated more interest in learning about the 
establishment/expansion of peer-led harm reduction services for events than students 
in WA (77.3%) and VIC (66.7%).  

• Similarly, NSW students (91.7%) showed greater interest in learning more about 
reforming and investing in AOD treatment services than students in WA (77.3%) and 
VIC (66.7%).  

• Our student communities in WA (95.5%) and NSW (88.3%) indicated more interest in 
learning about drug issues in the media than students in VIC (70.8%). 
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Figure 7. Student interest in learning more about different drug policy topics across 
NSW, VIC, and WA. 
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2.4 National perspectives across age groups 
 
People aged 25 and under in our national community (n=48) told us that they would be the 
most interested in learning more about investment in therapeutic purposes of currently illicit 
drugs (91.7%) (see Figure 8). Young people were also interested in learning more about drug 
decriminalisation (89.6%), and the establishment of an early warning system (EWS) for drugs 
(87.5%). 
 
People aged 26 to 40 in our national community (n=49) were most interested in learning more 
about investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (96.0%), closely followed by 
drug driving law reform (87.8%). Of note is that interest in learning about drug driving was 
notably higher among people aged 26 to 40 when compared with the other age ranges. 
 
People aged 41 and older in our national community (n=18) told us that they would be the 
most interested in learning more about drug driving law reform (77.8%), broader drug 
legalisation (72.2%), and investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (72.2%). 
Generally, people aged 41 and older were less interested in learning more about drug policy 
topics than younger people. 
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Figure 8. Community interest in learning more about different drug policy topics by 
age. 
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3. Confidence in discussing different drug policy topics 
with peers 

 
We asked our community how confident they were in discussing different drug policy topics 
with their peers. 
 
3.1 National community perspectives 
 
Our national community (n=117) told us that the drug policy topics they felt the most confident 
discussing with peers were cannabis legalisation and law reform (recreational) (88.0%), drug 
checking (84.7%), and investment in therapeutic purposes of currently illicit drugs (82.7%) 
(see Figure 9).  
 
The drug policy topics that our national community felt the least confident discussing with 
peers were the establishment of an early warning system (EWS) for drugs (57.8%), improved 
access to nicotine vaping products and tobacco alternatives (58.2%), and the impacts of drug 
prohibition on marginalised communities (60.3%). 
 
Interestingly, when comparing the ‘strongly agree’ responses, decriminalisation (54.7%) was 
the drug policy topic that our national community felt the most confident discussing with 
peers, and improved access to nicotine vaping products and tobacco alternatives (25.2%) was 
the drug policy topic they felt the least confident discussing with peers. 
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Figure 9. Community confidence in discussing different drug policy topics with 
peers.  
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3.2 National student perspectives 
 
Our national student community (n=67) told us that the drug policy topics they felt the most 
confident discussing with peers were cannabis legalisation and law reform (recreational) 
(80.6%), drug checking (77.6%), and investment in therapeutic purposes of currently illicit 
drugs (77.6%) (see Figure 10). Similar to the national sample, the drug policy topics that 
students felt the least confident discussing with peers were the establishment of an early 
warning system (EWS) for drugs (46.3%), improved access to nicotine vaping products and 
tobacco alternatives (55.2%), and the impacts of drug prohibition on marginalised 
communities (56.7%). 
 
Comparatively, non-students (n=50) were more confident discussing all drug policy topics 
with peers than students. In particular, non-students felt much more confident than students 
in discussing cannabis legalisation and law reform (recreational), broader drug legalisation, 
peer-led harm reduction services, and the establishment of an early warning system (EWS) for 
drugs with peers. 
 
Figure 10. Community confidence in discussing different drug policy topics with peers by 
current student status. 
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3.3 Student perspectives across NSW, VIC, and WA 
 
Our student communities in VIC (n=24) told us that the drug policy topics they felt the most 
confident discussing with peers were drug checking (91.7%), decriminalisation (83.3%), 
cannabis legalisation and law reform (recreational) (83.3%), and investment in therapeutic 
purposes of currently illicit drugs (83.3%) (see Figure 11). The drug policy topics they felt the 
least confident discussing with peers were alcohol use, regulation, and taxation (44.4%), and 
improved access to nicotine vaping products and tobacco alternatives (54.2%). 
 
Overall, our student communities in VIC (n=24) and WA (n=22) told us they felt relatively 
confident discussing most drug policy topics with peers. However, our student communities 
in NSW (n=12) told us they were not as confident (see Figure 11).  

• Specifically, our student communities in NSW were significantly less confident 
discussing broader drug legalisation (regulation and taxation) with peers (16.6%) in 
comparison to students in VIC (83.3%) and WA (72.7%).  

• Similarly, students in NSW were significantly less confident discussing the impacts of 
drug prohibition on marginalised communities with peers (25.0%) than students in WA 
(81.8%) and VIC (70.8%).  

• Interestingly our student communities in VIC were more confident discussing drug 
checking with peers (91.7%) than students in WA (72.7%) and NSW (66.7%).  

• Students in WA were more confident discussing reforming and investing in AOD 
treatment services with peers (86.4%) than students in VIC (66.7%) and NSW (58.3%).  

• Comparatively, non-students in NSW, VIC, and WA were more confident discussing 
most drug policy topics with peers than students in NSW, VIC, and WA. 
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Figure 11. Student confidence in discussing different drug policy topics with peers 
across NSW, VIC, and WA. 
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3.4 National perspectives across age groups 
 
People aged 25 and under in our national community (n=48) told us that the drug policy 
topics they felt the most confident discussing with peers were cannabis legalisation and law 
reform (recreational) (83.4%), drug checking (81.2%), and decriminalisation (75.0%) (see 
Figure 12). Young people were the least confident discussing the establishment of an early 
warning system (EWS) for drugs (37.5%) with peers. Interestingly, confidence in discussing 
the establishment of an early warning system (EWS) for drugs and drug driving law reform 
with peers was notably lower among people aged 25 and under when compared with other 
ages. 
 
For people aged 26 to 40 in our national community (n=49), investment in therapeutic 
purposes of currently illicit drugs (89.8%) and cannabis legalisation and law reform 
(recreational) (89.8%) were the drug policy topics they felt the most confident discussing with 
peers, closely followed by drug checking (85.8%). The drug policy topics they felt the least 
confident discussing with peers were improved access to nicotine vaping products and 
tobacco alternatives (54.2%), and the impacts of drug prohibition on marginalised 
communities (59.2%). 
 
People aged 41 and older in our national community (n=18) told us that the drug policy topics 
they felt the most confident discussing with peers were cannabis legalisation and law reform 
(recreational) (94.5%), and broader drug legalisation (94.1%). The topics that they felt the 
least confident discussing with peers were improved access to nicotine vaping products and 
tobacco alternatives (54.1%), and alcohol use, regulation, and taxation (70.6%). Generally, 
people aged 41 and older were more confident discussing drug policy topics with peers than 
younger people. Of note is that confidence in discussing harm reduction for people who inject 
drugs, and drug issues in the media, was significantly higher among people aged 41 and older 
when compared with other ages. 
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Figure 12. Community confidence in discussing different drug policy topics with 
peers by age. 
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4. Other drug policy areas that our community are 
interested in  

 
We asked our community if there were any other topics that they were interested in. Some 
key areas that were mentioned were:  

 
Our community also drew attention to the need to represent the experiences and interests of: 
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5. Preferred types of events to access or attend  
 
We wanted to know how we can engage our community, and what their preferred forms of 
engagement are. We asked our community to rate how likely they would be to access or 
attend different kinds of events, and what content they are interested in. 
 
5.1 National community perspectives 
 
Our national community (n=117) told us that they were very likely to attend social events 
(60.7%), and likely to attend drug education workshops, drug policy events, pill testing 
workshops, online educational events, harm reduction workshops, and panel discussions (see 
Figure 13). They said that they were less likely to attend activist workshops (39.3%).  
 
For students (n=67), parties and laid-back social events, drug education workshops, and pill 
testing workshops, were the most preferred events. Overall, students seem more likely than 
non-students to access or attend events.   
 
Figure 13. Likelihood of accessing different events among SSDP Australia’s 
community. 
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5.1 VIC student perspectives 
 
VIC students (n=22) told us that they were likely to attend drug education workshops (63.6%), 
harm reduction workshops (59.1%), online education events (59.1%), social events (59.1%), 
and drug policy events (54.5%) (see Figure 14). Interestingly, VIC students were less 
interested in attending pill testing workshops (45.5%) compared to other states (see Figure 
14).  
 
Figure 14. Likelihood of accessing different events among students in Victoria. 
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6. Preferred forms of engagement  
 
We also asked our community to select their preferred forms of engagement, including types 
of events, workshops, meet-ups, and content. 
 
6.1 National community perspectives 
 
Our national community (n=117) told us that they would prefer social events (49.6%), followed 
by flexible in-person/online (hybrid) workshops (46.3%) (see Figure 15). Just over a third of 
our participants indicated that they would like to engage with newsletters, articles, and/or 
blog posts (38.5%), and podcasts (38.5%). Solely online workshops were notably less popular 
than other forms of engagement (29.1%).  
 
Among students (n=67), social events were the preferred form of engagement (48.7%). 
 
Figure 15. Preferred form of engagement among SSDP Australia’s community. 
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6.1 VIC student perspectives 
 
VIC students (n=22) told us that they would prefer to engage with hybrid events (59.1%), 
followed by social events (50%) (see Figure 16). Small, in-person meet ups (22.7%) was the 
least popular form of engagement, which received notably less votes than students from other 
states.  
 
Figure 16. Preferred form of engagement among students from Victoria. 
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7. What can SSDP do to help our community feel more 
engaged?  

 
We asked our community what SSDP can do to help them feel more engaged with us over the 
next six months.  
 
Overall, our community told us to host regular events, and to contact them regularly to let 
them know what we are working on, what we think, and what is going on in policy and 
research both in Australia and internationally.  
 
We were also encouraged to host events in hybrid face-to-face and online formats, and host a 
variety of event formats for people with different access needs. This may include recording 
any online events and making these recordings available for the wider community.  
 
Some key ideas were to: 
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Appendix 1. Age demographics  
 
Table 1. Participant ages. 
 
Age group n % 
Under 18 1 0.9 
18-20 17 14.5 
21-25 30 25.6 
26-30 20 17.1 
31-35 18 15.4 
36-40 11 9.4 
41-45 4 3.4 
46-50 4 3.4 
51-55 2 1.7 
56-60 3 2.6 
61-65 1 0.9 
66-70 2 1.7 
71-75 2 1.7 
Total 115 98.3 
Missing 2 1.7 

 
 


